
 

 
 

Ergebnisprotokoll der Pfarreiratssitzung am 22.06.2022 im Pfarrzentrum St. Theresia 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende:  22.00 Uhr 
Teilnehmende: lt. Teilnahmeliste 
Protokoll: Dorothee Gerhard 
 
 
TOP 1 Regularien 

 
Begrüßung durch Frau Maria Albrecht 
Genehmigung der Tagesordnung mit der Abänderung bzw. Streichung von TOP 5 
aufgrund der Erkrankung von Frau Wedig, die den Punkt Familiengottesdienstan-
gebote erörtert hätte. 
Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 19.05.2022 
Geistlicher Impuls: Jürgen Tausgraf 

TOP 2 Bericht aus dem KV 
 
- Beschluss auf Prüfung von Projekten auf Nachhaltigkeit. 
- Sie berichtete über anstehende Investitionen unter anderem mögliche Photovol-
taik auf dem Kirchendach von St. Michael. 
- Nutzungsverträge der Kirchen. 

TOP 3 Kurzberichte aus den Pfarreiausschüssen 
 
Ausschuss Nachhaltigkeit: 
Es hat ein Treffen auf Stadtdekanatsebene stattgefunden. 
 
Ausschuss Verkündigung:  
- Pfingstnovene - neue Ideen sollen entwickelt werden 
- Beteiligung am Café-Mobil 
 
Ausschuss Öffentlichkeitsarbeit: 
Erstellung des Magazins „WIR“ ist in Arbeit; es enthält eine Vorstellung der Gremi-
en und der neuen Marke, keine Auflistung aller Gruppen der Pfarrei; Auflage wird 
5000 Exemplare sein. 
Verwendung des neuen Claims für Pfarrnachrichten, Briefe und Plakate. 
Verteilung des „WIR“ unter anderem mit Café-Mobil. 
 
Ausschuss Liturgie und Musik: 
- Thomas Mayr ist Sprecher für den Ausschuss 
- Ausblick auf Fronleichnam 2023 
- Pfarreiwallfahrt wird am 14.05.2023 sein 
- Rückblick auf Kar- und Ostertage (Ist es evtl. besser, die Osternachtsfeier am frü-
hen Morgen des Ostersonntags anzubieten?) 
 
Ausschuss Gastfreundschaft: 
Für August 2022 ist ein Fahrrad-Café-Mobil gebucht, dass an möglichst vielen Ta-
gen an verschiedenen Orten der Pfarrei stehen soll, um bei einem Kaffee gegen 
eine Spende, Kontakte zu ermöglichen. 



TOP 4 Strukturprozess pastorale Räume 
 
Am 23.05.2022 gab es ein Treffen mit den Pfarreien St. Lamberti, Heilig-Kreuz und 
St. Josef-Münster-Süd. Diese Pfarreien haben ein Interesse daran, einen pastoralen 
Raum zu bilden. Die Pfarrei Liebfrauen-Überwasser war als Gast bei dem Treffen 
dabei. Sie sieht sich aber eher als Kooperationspartner bzgl. des Themas „Stadtpas-
toral“, welches auch eine Chance für die Ökumene bietet. 
Am 27.08.2022 wird ein Gremientag für Pfarreirat, Kirchenvorstand, Seelsor-
geteam und Gemeindeausschüsse zum Thema „Pastorale Räume“ durchgeführt. 
(Anm.: von 10.00 Uhr bis 14.00 Uhr im Pfarrzentrum am Katthagen) 

TOP 6 die neue Marke Liebfrauen-Überwasser 
 
- Rückmeldungen zur Veröffentlichung und zu den Publikationen 
- Unterschiedliche, meist positive Rückmeldungen zur neuen Form der Pfarrnach-
richten 

TOP 7 Austausch zum Missbrauchsgutachten der WWU 
 
Die Frage war, wie geht der Pfarreirat mit dem Ergebnis der Studie um? Überle-
gung ist ein Gesprächsforum anzubieten. Wichtig erscheint, zu zeigen, dass die 
Pfarrei sich mit dem Thema befasst und ein Austausch darüber angeboten wird. 
Zur Vorbereitung trifft sich eine kleine Gruppe aus dem Pfarreirat (Anm.: u.a. ar-
beiten mit Heiko Donnay, Dorothee Gerhard, Gerhard Hotze und Anne Obst), um 
sich mit dem Gutachten bzw. der Studie genauer zu befassen. Jochen Everding 
wird sich mit dem Text des Gutachtens genauer befassen. 

TOP 8 Verschiedenes 
 
Katholikentag in Stuttgart mit 27.000 Besuchern deutlich weniger besucht als in 
Münster. Nächster Katholikentag 2024 in Erfurt 

 


